

Как оформить родительские уголки в группах

Для чего создавать

Родительский уголок в детском саду – это одна из форм общения педагога с родителями. Уголок нужен, чтобы родители узнавали о жизни группы, где воспитывается их ребенок. Чтобы решить эту задачу, родительский уголок должен быть в доступе для всех родителей, а его оформление должно быть разнообразным, но при этом не избыточным.

Задача воспитателя — методически грамотно и эстетично оформить уголок. Основные цели и задачи родительского уголка смотрите в примере.

ПРИМЕР

Цель родительского уголка – привлечь родителей к участию в воспитательно-образовательном процессе детского сада, ознакомить с задачами, содержанием и методами воспитания детей, оказать практическую помощь семье.

Задачи родительского уголка:

- пробудить интерес семьи к жизни группы и детского сада;
- продемонстрировать результаты работы по обучению, развитию и воспитанию детей;
- познакомить с нормативными документами, касающимися родительства;
- улучшить взаимодействие между участниками педагогического процесса;
- сформировать устойчивый интерес к вопросам воспитания и обучения детей дошкольного возраста;
- педагогическое просвещение родителей.

Федеральное законодательство не содержит требований к оформлению родительских уголков в детском саду. Руководствуйтесь региональными и муниципальными нормами. Например, органы управления образованием могут издавать методические рекомендации, чтобы регулировать оформление отдельных видов информационных уголков и стендов.

Где расположить

Чаще всего уголок оформляют в приемной групповой комнаты. В этом помещении родители бывают ежедневно, когда приводят ребенка в детский сад.

Родительский уголок должен быть хорошо освещен и не перекрывать другую информацию. Это может быть полка или специальный стенд. Стенд

должен располагаться на уровне глаз родителей, чтобы им было комфортно читать и воспринимать всю информацию.

Какие части включить

Оформление родительского уголка должно привлекать внимание, а информация – легко восприниматься и быть заметной. Правильно расставить акценты помогут иллюстрации, фотографии, схемы, таблицы. Визуальную информацию люди воспринимают лучше. Материалы родительского уголка можно разделить по содержанию на две части. Это постоянные и временные материалы.

Примерный перечень видов наглядности для родительского уголка смотрите ниже.

ПРИМЕР

Виды наглядности для родительского уголка:

- информационные стенды, уголки, планшеты;
- информационные листы;
- ширмы и папки-передвижки;
- тематические буклеты;
- фотовыставки;
- семейные и групповые фотоальбомы;
- выставки детских работ.

Постоянно на стенде должны находиться правила внутреннего распорядка для воспитанников. Их можно разместить в бумажном варианте или как QR-код со ссылкой на сайт детского сада, где они опубликованы.

Режим дня и расписание ООД также будут полезной информацией для родителей. Эта информация постоянная, но меняется на летний и зимний период.

Еще один документ, который должен быть в родительском уголке, – ежедневное меню. Информацию о приеме пищи в нем дают без сокращений, с указанием выхода продукта, понятным почерком или печатным текстом.

Также в уголке расположите информацию о персонале группы. Обязательно укажите имя, отчество, фамилию тех педагогов, специалистов, которые работают с детьми этой группы. Разместите график работы и время, когда специалисты могут побеседовать с родителем о ребенке или, когда родители сами могут обратиться к ним по интересующим вопросам.

Разместите в уголке ежедневный отчет на мини-стенде «Как мы провели день». На этом мини-стенде расположите информацию по образовательным областям, по которым педагог проводит деятельность с детьми. Какую информацию разместить на мини-стенде, смотрите ниже.



Временный материал

Ко второй группе относятся воспитательно-образовательные материалы, которые освещают вопросы воспитания детей в детском саду и семье. Например, тематические консультации специалистов детского сада, список именинников за месяц, сведения о результатах работы дошкольников, тематические выставки детских работ.

СОВЕТ

Чтобы родители были в курсе мероприятий, которые проходят в группе и детском саду, разместите в уголке информацию о предстоящих конкурсах, выставках

Это поможет вовлечь родителей в совместную деятельность с детьми. Оформить информацию можно вместе с воспитанниками, например, нарисовать афишу или приглашение.

Как оформить

Вся информация родительского уголка должна быть правильно оформлена. Материалы подбирайте в соответствии с возрастной группой и временем года. Основные требования к оформлению информации в родительском уголке смотрите в таблице ниже.

Требование	Содержание
Доступность	При отборе материала учитывайте, что информация должна быть доступна всем родителям. Поэтому материал не должен содержать специальной терминологии. Достаточно изложить его простыми и короткими предложениями

Требование	Содержание
Краткость	Информация должна быть интересной, краткой и актуальной для данной группы, без нравоучений
Актуальность	Уголок должен привлекать внимание родителей, заинтересовать их. Информация должна быть своевременной
Эстетичность	При оформлении не следует использовать надписи «от руки», не нужно злоупотреблять декоративными элементами, наивными изображениями. Не допускается приклеивание листов бумаги к стене, на двери, а также использование скотча, канцелярских кнопок
Соотношение текста и иллюстраций	Соотношение текста и иллюстраций в папках-передвижках и на стендах должно быть примерно 2:6, где 2 части – текст, 6 – иллюстрации. Материал должен привлечь внимание родителей, а затем донести до них нужную информацию. Содержание и оформление текстового и иллюстративного материала должно соответствовать данной возрастной группе и отвечать направлению работы детского сада, годовому плану, целям и задачам группы
Грамотность	Педагог – это квалифицированный специалист, и его речь, в том числе и письменная, должна быть грамотной. Обязательно акцентируйте внимание воспитателей на этом. Если размещаете авторский печатный материал, сослнитесь на издание, включая авторство и год публикации
Динамичность	Информация, которую размещаете на стенде, должна своевременно обновляться. Утвердите с воспитателями сроки, в которые они будут обновлять непостоянную часть стендов для родителей. Контролируйте, как педагоги меняют информацию, соблюдают ли график
Текст должен быть кратким, ясным, разборчивым	Информацию давайте крупным печатным шрифтом на светлой бумаге, чтобы ее можно было прочитать с расстояния 2–3 метров. Тему выделяйте цветом и размером. Используйте не более двух цветов. В печатных материалах используйте шрифт не менее 16-го

СОВЕТ

Продумайте дизайн уголка в соответствии с названием группы и стилем ее оформления

Например, для группы «Ромашки» дети под руководством воспитателя могут нарисовать цветы ромашки, чтобы использовать их в дизайне родительского уголка.

Что разместить весной

Информацию, которую педагоги размещают в родительских уголках должна соответствовать не только возрастным особенностям дошкольников, но и времени года. Например, педагогам не стоит размещать материалы о правилах безопасного поведения детей на катке летом или осенью. Это информация будет не актуальна для родителей. Подборку материалов для стендов по группам, смотрите ниже.

ВНИМАНИЕ

Материалы родительского уголка должны удовлетворять интересы не только родителей, но и детей.

Например, пока мама или папа изучают текст консультации, ребенок тоже должен быть чем-то занят: рассматривать картинки или результаты совместной деятельности за день.

Младшая группа

В родительском уголке младшей группы разместите информацию, которая будет полезной родителям. Например, памятку с базовыми рекомендациями по подбору игр и игрушек для детей этого возраста. Наполнение уголка должно отвечать годовому плану работы с родителями, целям и задачам младшей группы. Разместите рекомендации для родителей по образовательной деятельности в семье. Например, как развивать память у малыша или советы по развитию речи.

Средняя группа

Родительский уголок в средней группе должен содержать материалы, которые помогут родителям организовать разные виды деятельности с детьми дома. Например, провести домашние развивающие занятия с ребенком, подобрать детскую художественную литературу для чтения и заучивания. Также в уголке должна быть размещена информация по организации наблюдений за природой во время прогулок. Разместите картотеки с описаниями игр и упражнений, в процессе выполнения которых у ребенка будут развиваться мыслительные операции, речь, моторика.

Старшая группа

Родители часто не знают всех тонкостей детской психики и не задумываются об информационной безопасности дошкольников. Педагоги должны объяснить им, как они могут защитить своих детей. Разместите

информацию по этой теме в родительских уголках. Эта информация будет полезна как родителям, так и детям.

Предоставьте семьям в родительском уголке информацию о развивающих играх на развитие у детей произвольного внимания, сенсомоторной координации и тонкой моторики руки.

Подготовительная группа

Подготовительную группу детского сада посещают будущие первоклашки. Разместите в родительском уголке материалы о подготовке к школе. Оформите рекомендации для родителей, которые помогут облегчить переход ребенка из детского сада в школу. Еще разместите советы специалистов детского сада. Например, материалы педагога-психолога «Как побороть стресс у родителей будущих первоклассников».

Контроль:

- содержание родительских уголков.
- размещение информации, которая касается детей и родителей конкретной группы.
- своевременность обновления информации (не реже одного раза в неделю).
- эстетическое оформление уголка.
- отсутствие следов от скотча, маркера или фломастера.
- соответствие возрастной группе и времени года.